

1957年10月1日创刊



2022年4月

6

星期三 王寅年 三月初六



29°C
15°C

习近平致电祝贺武契奇当选连任塞尔维亚总统

新华社电 4月5日，国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇，祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。

习近平指出，近年来，中塞全面战略伙伴关系保持蓬勃发展势头。

两国政治互信牢固，务实合作取得丰硕成果。面对世界百年变局，双方坚持相互尊重、平等相待，携手推动构建人类命运共同体，为维护国际公平正义作出了积极贡献。我高度重视中塞关系发展，珍视同武契奇总统建立的良好工作关系和友谊，愿同武契奇总统一道努力，加强两国战略沟通，巩固双方政治互信，拓展和深化各领域互利合作，引领中塞关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

深圳电影院等场所限流开放 蛇口至澳门航线明起复航

详见A2

北京

进一步加强疫情外控内筛措施：
进口货物等行业
须每周全员核酸

据新华社电 记者4月5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，为最大限度降低疫情传播风险，压实“四方”责任，落实“四早”要求，在继续落实现有防控措施基础上，北京出台进一步加强疫情外控内筛四项措施。

一是对所有来(返)京人员，在继续坚持原有管控措施基础上，进一步严格落实个人防疫主体责任，抵京前或抵京后12小时内利用“京心相助”向所在社区(酒店、单位、村)等报备；抵京24小时后、72小时内开展1次核酸检测；返京后7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所；提倡单位要求职工返岗前48小时内加做1次核酸检测，检测阴性结果未出之前采取居家办公。

二是在原有“10+3”重点行业人

群核酸筛查基础上，增加养老机构、学校、进口货物3类重点行业人群筛查，每周至少开展1次全员核酸检测，可采取工作日每日20%比例开展。

三是强化物品检测要求。从近期国内和本市多起确诊病例溯源情况看，进口非冷链货品传播风险较高。北京市将在继续严格落实进口冷链食品常态化监测基础上，对所有进口货物如进口配件、水果、服装及国际邮件等，定期开展检测。

四是对于集中隔离人员，在集中隔离初期第2、3、5天进行抗原自测，第1、4天进行核酸检测；对于封控区、管控区人员，在开展区域人群筛查初期第2、3、5天进行抗原自测，第1、4天进行核酸检测；对于防范区人员，在开展区域人群筛查初期第2、4、5天进行抗原自测，第1、3天进行核酸检测。

上海

疫情仍在高位运行，张伯礼院士：
克服错误认识
坚持动态清零

羊城晚报讯 据人民日报健康客户端消息，4月4日0时至24时，上海市新增本土确诊病例268例、无症状感染者13086例，感染总数达13354例，首次单日新增破万例。上海市政府副秘书长、市疫情防控工作领导小组办公室主任顾洪辉在4月5日举行的上海市疫情防控发布会上介绍，上海疫情还在高位运行，形势极其严峻。

记者从上海市疫情防控发布会上了解到，上海市4日新增感染者数量首次突破一万余例，这是上海开展社会面滚动筛查的结果。奥密克戎变异毒株传播速度很快、隐匿性很强，目前上海疫情还在高位运行。上海全市于4月4日开展了一次大规模的核酸检测，这对于排除风险点、切断传播链、尽快遏制疫情扩散蔓延等非常重要。

上海交通大学医学院附属瑞金医院呼

吸与危重症医学科教授、党委书记翟介明表示，奥密克戎病毒传播快、传播力增强，且感染者大多无症状，感染后不易被发现。

翟介明介绍，病毒从感染到发现有一定的时间间隔，即“潜伏期”，在该时期的感染者也具有传染性，且由于无症状不易被发现而更容易造成病毒传播，因此在全市同步筛查后会出现平台高峰期。

接下来上海防疫的重点在哪？张伯礼院士4月5日在接受采访时表示，当前上海全市上下、全国上下都要统一思想、坚定信念，坚持精准防控、动态清零。全国支持上海在尽量短的时间内控制疫情蔓延发展的趋势，尤其要克服“小号流感，防疫过度”“重症率、死亡率低，没有必要兴师动众”等错误认识，也要克服个别部门令行不止、自行其是的做法，坚决果断采取中央统一部署，加强一线指挥，齐心协力战胜这波疫情的反弹。



□阅尽

莫让不实传言 挫伤抗疫士气

近期，散发疫情持续发生，各种疫情信息和不实传言也在网上广为流传。这些信息来源复杂，有的来自疾控部门，也有的来自社交媒体“民间发布”；有的是对防控政策的衍生解读，亦有移花接木的臆造谣言。公众如无良好的信息分辨力，极易受误导。

社交媒体的信息纷繁嘈杂，是当下舆论环境的客观存在，也不同程度反映出人们对抗疫的看法。网络社会，人人都是“新闻发言人”，有自由表达公共意见的平台和机会。但因个体视野的局限，当人们转发信息时，总是“为我所用”，只截取能自证观点的场景或资讯，而这些信息往往有着特殊背景或逻辑，并不具备普遍意义。

如某些针对防疫政策“放”与“控”的传言，或假冒“高层文件”，或借权威人士之口，或拿某些国家放开管控等作例证，质疑我国的严控措施，似乎言之凿凿。但进一步分析就会发现，这些传言要么

掐头去尾、断章取义，要么所举例证完全不顾及前因后果。

疫情发生两年多来，我国坚守“人民至上、生命至上”原则，坚持“动态清零”防疫措施，防疫成效突出举世公认。世卫组织专家多次肯定中国的防疫政策，认为这些措施保证了极低的发病率、死亡率和住院率，即使在疫情大流行时社会和经济也能平稳运行。

相较于某些国家动辄几万甚至几十万人的死亡，中国的抗疫举措无疑值得称道。十几亿人口的大国，医疗资源有限，若真要像某些国家那样“躺平”任疫情发展，后果不堪设想。事实也证明，“动态清零”既符合国情，也是用最小社会代价获得最好的防疫成果。

诚如世卫专家所言，目前全球疫情“仍处在大流行的中期，远没有结束”。尽管持续抗疫可能令一些人力倦神疲，但面对抗疫关键期，我们依然要咬紧牙关坚持，绝不能让不实传言和谣言动摇士气军心。

广东举行清明节缅怀公安英烈活动

祭先烈 承先志



广东省公安厅在广东公安英雄广场举行2022年清明节缅怀公安英烈活动 通讯员 庞舒尹 摄

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道：4月5日上午，为缅怀悼念为广东公安事业献出宝贵生命的公安英烈和因公牺牲民警辅警，传承弘扬他们的崇高精神，进一步凝聚警心、激励斗志，广东省公安厅在广东公安英雄广场举行2022年清明节缅怀公安英烈活动。

5日上午8时，缅怀活动在庄严肃穆的氛围中开始，礼兵就位，全体人员整齐列队、肃然而立，齐声高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全体民警脱帽肃立，向广东公安英烈和因公牺牲的公安

民警、辅警默哀，并在现场重温了公安机关人民警察誓词。

随后，在《鲜花曲》中，礼兵

仪仗队迈着整齐坚定的步伐，正

步行进到公安英雄群像雕塑前

敬献花篮，寄托全省公安对英

雄的崇高敬意和无尽哀思。活

动最后，参加活动人员集体肃立致

敬，并依次缓步到英烈墙前瞻仰

英烈墙。

缅怀活动结束后，现场还举

行了广东公安英烈子女教育基金

捐款仪式。

据了解，2021年4月以来，全

省公安机关勇于担当、尽锐出战，

“信邮哀思”活动已收到近700封信件

您的思念正陆续送达

越秀海珠黄埔花都
今起开放现场祭扫

超龄家电想要“焕”新 别错过这项惠民政策

“百城千乡万户家电惠民收旧焕新潮”活动下月启动

详见A3

人口激增导致学位紧缺 “到黄埔去”遇教育难题

广州黄埔：对旧学校进行现代化改造，新建配套学校均按省一级标准建设

详见A4

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

尼泊尔军队再次为 珠峰等4座高峰大扫除

尼泊尔军队5日宣布，由尼军主导的3支登山队将从4日开始登身世界最高峰珠穆朗玛峰等4座高峰清理废弃物。

尼军主导的3支登山队由92人组成，包括尼军人员、医生和夏尔巴登山向导，登山队计划在珠峰、世界第三高峰干城章嘉峰、世界第四高峰洛子峰和世界第八高峰马纳斯鲁峰上收集35吨登山者留下的废弃物。

据介绍，3支登山队从2

月底至3月29日接受了环

境适应性训练，他们将分别于4月6日和4月16日启程前往各目的地，此次清洁运动将于5月底结束。收集的废弃物中，可生物降解的将予以掩埋，不可生物降解的则回收利用。

鉴于喜马拉雅地区高

峰废弃物增多，尼军自2019

年开始发起“清扫高山活

动”，当年共收集10吨废弃

物，2020年则收集27.6吨废

弃物，2020年清扫活动因新

冠疫情取消。

据新华社·

责编/徐雪亮 美编/李金宝 校对/林霄